

**«Ураласбест» (Асбест) - «Мостовик» (Курган) - 6:2 (3:0, 0:0, 3:2).**

**16 февраля. Асбест.** Открытый карт стадиона «Ураласбест». 18:00. 400 зрителей. - 13 С.

Судьи: Е.Зудихин (Екатеринбург), Б.Тюрик и В.Трифонов (оба - Асбест).

«Ураласбест» (2'): Мастыкин; Д.Брагин - Вал-Тихонов, Ал-й Иванов - Гартвих - Тарханов; В.Коротаев (к) - Курбатов, М.Пермиков - С.Бердников - Д.Фоминых; Воронкин - А.Яковлев, В.Чашин (2') - Брагин - Черноскотов.

«Мостовик» (8'): Елеонский; Чумбаров - Ю.Иванов (2'), Цай - А.Устюжанин (к) - Павлюк (2'); Домеш (2') - С.Гартвих (2'), Кныш - Сычаков - Варлаков; Двойных.

Шайбы: О.Тарханов (А.Иванов, 12.10) (1:0), Д.Фоминых (С.Курбатов, 16.05) (2:0), А.Яковлев (А.Брагин, 17.00) (3:0); В.Чашин (С.Курбатов, 48.09) (4:0), С.Павлюк (А.Устюжанин, 50.11) (4:1), С.Гартвих (О.Тарханов, 54.30) (5:1), А.Устюжанин (А.Цай, 57.11) (5:2), А.Яковлев (С.Гартвих, О.Тарханов, 58.40) (6:2).

**«Ураласбест» (Асбест) - «Мостовик» (Курган) - 7:2 (4:1, 0:1, 3:0).**

**17 февраля. Асбест.** Открытый карт стадиона «Ураласбест». 13:00. 500 зрителей. - 12 С. Во втором периоде снег. Судьи те же.

«Ураласбест» (10'): вратарь С.Мастыкин; состав тот же. Не играл Д.Брагин. Штраф: С.Гартвих (4'), А.Брагин (2'), Д.Фоминых (2') и С.Бердников (2').

«Мостовик» (26'): вратарь А.Елеонский; состав тот же. Штраф: Ю.Иванов (22'), С.Кныш (2'), А.Домеш (2').

Шайбы: А.Иванов (С.Гартвих, 05.10) (1:0), Д.Фоминых (С.Бердников, 09.00) (2:0), С.Кныш (09.30) (2:1), О.Тарханов (С.Гартвих, 10.50) (3:1), С.Черноскотов (15.30) (4:1); С.Павлюк (А.Цай, 31.30, бол.) (4:2); С.Бердников (М.Пермиков, С.Курбатов, 42.41) (5:2), В.Чашин (А.Брагин, С.Черноскотов, 52.15, бол.) (6:2), А.Иванов (С.Гартвих, О.Тарханов, 53.00) (7:2).

Встречи «Ураласбеста» и «Мостовика», проводимые в Асбесте, были последними играми первенства в этом сезоне. Поэтому асбестовцы приложили максимум усилий для достойного завершения чемпионата на родном льду, что им вполне удалось. Команда Кургана прибыла на игры в Асбест на шикарном автобусе фирмы «Мерседес», но в составе прибывших было всего 13 игроков, двое из которых вратари. Ну что ж, ситуация аналогична той, в которой были асбестовские хоккеисты, приехавшие в Курган двумя пятерками и в упорной борьбе уступившие хозяевам в двух матчах.

Первая игра началась без разведки. Но постепенно атакующий пыл гостей стал спадать, и инициатива перешла к асбестовцам. Хорошо смотрелась первая пятерка, составленная из опытных хоккеистов: Алексея Иванова, Олега Тарханова (два гола и передача) и Сергея Гартвиха (гол и передача). Неплохо отыграло молодежное звено. Особенно хорошо был защитник Станислав Курбатов: в первом периоде после его броска шайбу, отскочившую от лицевого борта, забросил в ворота курганцев Денис Фоминых, а в третьем - брошенная Стасом от синей линии шайба, ударившись о клюшку Владимира Чашнина, влетела в верхний угол ворот Елеонского. Выделялся своей игрой и защитник Александр Яковлев, забросивший в отличном стиле две шайбы.

А что же курганцы? Честно говоря, судя по отчетам о матчах «Мостовика», я ожидал от этой команды большего. И только во второй половине заключительного периода команда гостей преобразилась: повысилась скорость игры, курганцы провели несколько острых атак, и усилиями первого звена (Цай - Устюжанин - Павлюк) они две шайбы сквитали. Но на ходе игры эти голы не оказались.

Вторая встреча во многом была похожа на первую: игровое преимущество в течение всей игры было на стороне хозяев, правда, на этот раз оно было не столь явным. Атаки асбестовцев в начале первого периода закончились точными бросками Иванова и Дениса Фоминых. Курганцы не дрогнули, и на 10-й минуте периода Сергей Кныш сократил разрыв в счете. Гости, воодушевленные успехом, бросились в атаку, но прозвали находящегося в средней зоне Тарханова, который, получив точный пас от Гартвиха, без помех вышел один на один с Елеонским, сумел переиграть голкипера курганцев и забросил шайбу в ворота. Этот гол вызвал протест со стороны игроков «Мостовика», но главный судья матча Евгений Зудихин гол засчитал, а наиболее агрессивный спорщик Юрий Иванов (кстати, и виновный в этом выходе к воротам курганцев) получил дисциплинарный штраф до конца матча. Этим он усугубил и без того тяжелейшее положение своей команды: приехавшие на игры две пятерки курганцев не досчитались в ходе игры одного защитника. После того, как углеглись страсти, и игра продолжилась, великолепную технику продемонстрировал Сергей Черноскотов, совершивший индивидуальный проход по тылам курганской команды и в отличном стиле забросивший шайбу в их ворота.

Во втором периоде корректику в игру внес начавшийся снегопад. Он охладил наступательный пыл асбестовцев и, наоборот, дал надежду гостям. Раз за разом атаки курганцев становились острее, защитники «Ураласбеста» допускали ошибки, и это привело к удалению Сергея Бердникова. Своё численное преимущество «Мостовик» организовал четко: Андрей Цай совершил рейд к воротам асбестовцев и выдал отличную передачу Сергею Павлюку, который легко переправил шайбу в ворота своего тезки - Мастыкина.

В третьем периоде снег продолжал засыпать ледовую площадку, создавая дополнительные трудности игрокам обеих команд. Быстро к этим условиям приспособились асбестовцы, и каждое звено в ходе третьего периода разыграло по одной многоходовой комбинации, приведшей к голу. Курганцы, в конце измотанные, не смогли ответить на эти шайбы, позволив асбестовцам закончить сезон на своем льду на высокой ноте.

**Вячеслав Толкачев - Асбест**

P.S. Во время первого перерыва второго матча судейская бригада просмотрела видеозапись момента, вызвавшего споры, и убедилась, что решение судьи было абсолютно верным, и третий гол в ворота курганцев был забит правильно.

**СКимени Чкалова (Снежинск) - «Трубник» (Каменск-Уральский) - 3:6 (0:2, 1:3, 2:1).**

**25 февраля. Снежинск.** Открытый хоккейный карт стадиона им.Гагарина. 13:00. 1500 зрителей. Солнечно. - 6 С.

Судьи: А.Копылов (Челябинск), А.Новгородцев и Ю.Шамыкаев (оба - Снежинск).

СКИЧ (8'): Калугин; О.Чепрасов - Пауков (2'); Ст.Кошев (4') - М.Орлов - Е.Волков; Волошин - Дм.Захаров (2'); И.Зуев - Ал-р.Королев (к) - Вл-р.Макаров; И.Купцов - Мезенов; Минибаев - Ушаков - Фарилов; Ал-р.Козьев - Аль.Баранов.

«Трубник» (8'): С.Баранов; Тепаев - Дан.Кузнецов; Почтамцев - Буйносов (2') - Дм.Жуков; Прудников - Бахтеев; Пьянков - Дан.Белоусов - Кубасов; Сатаров - А.Зайон (4');

Анд.Филимонов - Крапивин - Шемолаков.

Шайбы: Д.Белоусов (Ю.Пьянков, 03.29) (0:1), В.Почтамцев (05.01) (0:2); В.Почтамцев (20.34) (0:3); И.Шемолаков (Д.Кузнецов, А.Крапивин, 34.06) (0:4); В.Почтамцев (И.Буйносов, 34.34) (0:5); М.Минибаев (А.Ушаков, 35.22) (1:5); М.Кубасов (41.09) (1:6); А.Ушаков (М.Минибаев, 49.01) (2:6); И.Зуев (А.Королев, 52.37) (3:6).

**СКимени Чкалова (Снежинск) - «Трубник» (Каменск-Уральский) - 0:2 (0:1, 0:1, 0:0).**

**26 февраля. Снежинск.** Открытый хоккейный карт стадиона им.Гагарина. 18:00. 2000 зрителей. 0 С.

Судьи: те же.

СКИЧ (16'): вратарь А.Калугин; состав тот же. Штраф: О.Пауков (4'), М.Минибаев (4'), И.Купцов (4'), С.Филипов (4').

«Трубник» (12'): вратарь С.Баранов; состав тот же; не играл А.Зайон. Штраф: Ю.Пьянков (2'); А.Тепаев (2'); Д.Белоусов (8'); Д.Кузнецов (2'); Капитан В.Почтамцев.

Шайбы: А.Филимонов (В.Почтамцев, Дм.Жуков, 09.35) (0:1); А.Тепаев (24.02) (0:2).

**Александр Родионов - Снежинск**

### Комментарий судьи матчей СК имени Чкалова (Снежинск) - «Трубник» (Каменск-Уральский) Анатолия Копылова:

«Игры проходили при преимуществе команды Каменск-Уральского за счет более сильных исполнителей. Сейчас в «Трубнике» на первых ролях играют челябинские ребята: Дмитрий Жуков и Антон Тепаев. Оба играют в первом составе и определяют его игру.

О команде спортклуба имени Чкалова хочется сказать, что, по сравнению с тем, какими я их видел сразу после открытия хоккейного сезона, сейчас эта команда очень добавила. Кроме того, молодые ребята из школы «Трактора» - Орлов, Волков и Кощев - «тащат» на себе команду.

В целом, за счет более высокого мастерства, команда из Каменска-Уральского сделала положительный для себя результат в обеих играх.

Вторая встреча была более упорной. Очень хорошо отстоял вратарь снежинцев Александр Калугин. У него как раз был день рождения в день второй игры. Он брал все, что мог, но все же пропустил два гола.»

### Результаты игр

**25-26 февраля**

**28-29 февраля**

СКИЧ - «Трубник» - 3:6, 0:2 «Молот» Чб - «Трубник» - 1:9, 1:3

«Молот» Чб - «Ураласбест» - 3:5, 3:8 СКИЧ - «Ураласбест» - 2:6, 4:4

«Локомотив» - «Звезда» - 4:9, 1:6 «Юниор» - «Звезда» - 8:7, 3:2

«Юниор» - «Таганай» - 6:1, 7:3 «Локомотив» - «Таганай» - 3:6, 8:3

Таблица розыгрыша		I	V	H	P	Шайбы	O
1	«Звезда» Чебаркуль	32	24	0	8	172-100	48
2	«Юниор» Курган	32	22	2	8	142-108	46
3	«Трубник» Каменск-Уральский	32	21	3	8	141-64	45
4	«Ураласбест» Асбест	32	18	3	11	147-106	39
5	«Мостовик» Курган	32	15	3	14	122-125	33
6	СК имени Чкалова Снежинск	32	13	4	15	102-117	30
7	«Молот» Чебаркуль	31	8	1	22	117-149	17
8	«Таганай» Златоуст	32	7	2	23	86-149	16
9	«Локомотив» Петропавловск	31	5	2	24	96-209	12

**ОТКРЫТОЕ ПЕРВЕНСТВО РОССИИ**

по хоккею среди команд мастеров  
Регион Урала. Вторая группа класса «А»

**ФУТБОЛ**  
**- ХОККЕЙ**  
**Южного Урала**

**«Локомотив» (Петропавловск) -  
«Звезда» (Чебаркуль) - 4:9 (1:4, 2:1,  
1:4).**

**25 февраля. Петропавловск.** Хоккейный  
корт стадиона «Локомотив». 13:10. 315 зрителей.  
- 14 С.

Судьи: М.Романов (Омск), О.Бондаренко и  
Б.Зинченко (оба - Петропавловск).

«Локомотив» (0): Лавров; Алимбаев - Велич-  
кин, Ячуринский (х) - Сагайдачный - Пиягин; Фать-  
янов - Кондратов; Дмитриев - Ал-р.Степанов -  
Сингапулин; Нафиков - Н.Старухин - С.Митрофанов.  
«Звезда» (6): Э.Сидоров; Борейко - Шерстобитов;  
Ал-р.Бородулин (х) - Анд.Смирнов - Чванов (4');  
И.Каравдин - Фертиков (2'), Бирючинский -  
И.Лапшин - Рудченко; Д.Попов - Резных - Айткулов.

Шайбы: С.Резных (К.Айткулов, 02.48) (0:1),  
А.Смирнов (07.40, мен.) (0:2), К.Сагайдачный  
(В.Ячуринский, 09.21) (1:2); С.Бирючинский (18.41)  
(1:3), А.Борейко (18.03) (1:4); Д.Попов (31.09) (1:5),  
А.Дмитриев (А.Степанов, 35.56) (2:5),  
С.Митрофанов (37.23) (3:5); А.Бородулин (40.18)  
(3:6), С.Бирючинский (Д.Рудченко, И.Лапшин, 45.04)  
(3:7), И.Лапшин (В.Ячуринский, 50.34) (4:7), А.Чванов  
(57.33) (4:8), А.Чванов (А.Бородулин, 59.10) (4:9).

**«Локомотив» (Петропавловск) -  
«Звезда» (Чебаркуль) - 1:6 (1:1, 0:3,  
0:2).**

**26 февраля. Петропавловск.** Хоккейный  
корт стадиона «Локомотив». 18:00. 540 зрителей.  
- 8 С. Судьи т. же.

«Локомотив» (14'): вратарь Э.Лавров; состав  
тот же. Штраф: В.Алимбаев, К.Сагайдачный (по 4');  
С.Величkin, В.Ячуринский, Э.Лавров (по 2').

«Звезда» (10'): вратарь Э.Сидоров; состав тот  
же. Штраф: С.Фертиков (4'), А.Бородулин,  
Д.Рудченко, А.Борейко (по 2').

Шайбы: С.Бирючинский (Д.Рудченко, 05.10)  
(0:1), В.Алимбаев (15.38) (1:1); И.Лапшин  
(С.Шерстобитов, 26.54) (1:2), Д.Рудченко  
(С.Бирючинский, 27.22) (1:3), А.Смирнов (35.41)  
(1:4); И.Лапшин (50.47) (1:5), И.Лапшин (Д.Рудченко,  
58.06, бол.) (1:6). \*

Эмоциональный подъем, вызванный двумя  
последними домашними победами «Локомотива» над «Мостовиком», наивно позво-  
лил мне усомниться в возможности благополучного исхода игр «Звезды» в Петропавловске. Но, увы...

Судьба первого матча, насыщенного бурными событиями, решилась по сутки в первом  
периоде. К исходу восьмой минуты чебаркульцы уже выигрывали 2:0 после бросков Сергея Резных и Андрея Смирнова. Причем Смирнов отличился в тот момент, когда у гостей был удален Сергей Фертиков.

**«Молот» (Чебаркуль) - «Трубник»  
(Каменск-Уральский) - 1:9 (1:3, 0:3,  
0:3).**

**28 февраля. Чебаркуль.** Открытый хоккей-  
ный корт АО «Уральская кузница». 18:00. 200 зрителей.  
- 8 С.

Судьи: С.Шолгин (Курган), В.Степанов и  
Г.Матвиенко (оба - Чебаркуль).

«Молот» (6'2'): А.Михайлов (Е.Куповых, 42.00);  
Е.Трошин - Казанцев, Заречнов - Ал.Курочкин -  
С.Курочкин; В.Данилов - Командантов, Вад.Ефимов  
- Анд.Волков - Подживотов; Кирданин (х) - Дронов,  
Старов (2') - Иномецев - Ильиних; Котов.

«Трубник» (2'): С.Баранов; Д.Кузнецов - Тепаев  
(4'), Почтамцев (х) - Д.Белоусов - Дм.Жуков; Будни-  
ков (4') - Бахтерев, Шемялов - Вл.Крапивин -  
Чизанцев; Вл-р.Пахомов - Сатаров (2'), Пьянков (2')  
- А.Филимонов - Кубасов.

Шайбы: Е.Чиканцев (07.12) (0:1), К.Ильиних  
(М.Кирданин, 07.50, бол.) (1:1), В.Почтамцев  
(Д.Белоусов, 09.16) (1:2), Д.Жуков (12.25) (1:3);  
А.Будников (И.Шемялов, 35.56) (1:4), Ю.Пынков  
(А.Филимонов, 36.20) (1:5), Д.Белоусов (А.Тепаев,  
39.57) (1:6); В.Почтамцев (А.Тепаев, Д.Жуков, 43.21)  
(1:7), В.Сатаров (В.Почтамцев, 53.50) (1:8),  
А.Будников (Д.Жуков, 54.40) (1:9). \*

**«Молот» (Чебаркуль) - «Трубник»  
(Каменск-Уральский) - 1:3 (0:0, 1:2,  
0:1).**

**29 февраля. Чебаркуль.** Открытый хоккей-  
ный корт АО «Уральская кузница». 17:00. 250 зрителей.  
- 8 С. Судьи т. же.

«Молот» (6'): вратарь А.Михайлов; состав  
тот же, не играли А.Казанцев, Е.Трошин, Е.Заречнов,  
М.Кирданин, играл С.Богачев. Капитан А.Волков.  
Штраф: С.Иномецев (4'), Е.Дронов (2').

«Трубник» (4'): вратарь С.Баранов; состав тот  
же. Штраф: В.Почтамцев (4').

Шайбы: А.Будников (21.24) (0:1), С.Курочкин  
(23.40) (1:1), Е.Чиканцев (25.31) (1:2); В.Почтамцев  
(40.57) (1:3).

Середина первого периода благоприятствовала «Локомотиву» для внесения перелома в ход игры. Вскоре после результативной атаки, совершенной Константином Сагайдачным, на четыре минуты был удален Алексей Чванов. Однако хозяева не только не сравняли счет, но едва сохранили свои ворота после острого контратаки Ильи Лапшина. Четыре минуты пролетели как одно мгновение, и после выхода Чванова, уже при игре в равных составах, Сергей Бирючинский, а затем Андрей Борейко сняли все вопросы о победителе еще до первого перерыва. 1:4.

Справедливо посчитав дело сделанным, гости не особо утруждали себя строгостью в обороне и реализации голевых моментов и проиграли второй период, но выиграли матч в целом - 4:9.

Повторная встреча, хоть и прошла по другому сценарию, завершилась с такой же разницей - в пять шайб. Быстро открыли счет, гости не смогли развеять успех и позволили Вячеславу Алимбаеву сквитать шайбу 1:1. Очень эмоционально встреченная болельщиками, эта шайба так и осталась единственной. Нельзя сказать, что у «Локомотива» было много реальных возможностей для взятия ворот, но тем не менее они были.

Особо преуспела в этом матче тройка гостей Ильи Лапшина, на счету которой пять шайб из шести. Сам же центрфорвард трижды праздновал успех. С приближением финальной сирены на скамейке «Звезды» стало оживленно. Это и понятно. После второй победы над «Локомотивом» чебаркульцы стали недосыгаемы для преследователей и досрочно стали победителями второй группы.

Объявление судьи-информатора Анатолия Соловина об успехе «Звезды» было встречено взрывом эмоций на хоккейном стадионе. Первым поздравили чебаркульцев хоккеисты «Локомотива» крепким полематчевым рукопожатием.

**Владислав Стельмашук - Петропавловск**

**Комментарий старшего тренера чебаркульского «Молота» Эдуарда Башарина:**

«Трубнику» в оставшихся играх нужны бытолько победы. Они теоретически позволяли команде занять второе место в случае потери «Юниором» в Кургане в двух последних турах двух очков. Гости открыли счет первыми, однако тут же пропустили ответную шайбу. На площадке шла равная борьба, опасно атаковали обе команды. Но гости были более точны в завершении атак. Отсюда и преимущество в первом периоде на две шайбы.

Накануне в игре с «Асбестом» основной вратарь «Молота» Евгений Юрковский получил травму, и вместо него играл дублер Александр Михайлов, который в дебюте сыграл не лучшим образом. Под стать ему действовала и оборона команды. В результате - рекордное по количеству пропущенных шайб поражение «Молота» - 1:9.

Во второй встрече преимущество «Трубника» было очевидным лишь в течение пяти минут второго периода, когда они воспользовались ошибками чебаркульских защитников. Перед заключительным периодом у «Молота» мелькнула небольшая надежда уйти от поражения, однако они упустили пару благоприятных моментов для взятия ворот. А «Трубнику» незамедлительно использовал свой шанс и забросил третью, победную, шайбу в этой встрече.

**«Юниор» (Курган) - «Таганай» (Златоуст) - 6:1 (3:0,  
3:1, 0:0).**

**25 февраля. Курган.** Корт ПУ-6. 18:00. 300 зрителей. - 14 С.

Судьи: Е.Стрижев (Екатеринбург), С.Шолгин и С.Рыбин (оба - Курган). «Юниор» (8'): Вязов; Лабореных (2') - Гринь, А.Назаров (2') - Ш.Давлетшин - Д.Сорокин; В.Малышев (2') - Дурнины, Шедрин - О.Филиппов (2') - П.Цуканов; Таланов - Бабайлов, Фомин - Исаев - Мамонтов.

«Таганай» (2'): Кожевников; С.Чирков - Мозговой, А.Чирков - К.Котельников - Гребенщиков (2'); Круглов - Карапов, Канайин - К.Рожков - Тутубалин; Акытов - Агалаков - Анат.Кузнецов.

Шайбы: Ш.Давлетшин (09.10) (1:0), Д.Сорокин (Е.Бабайлов, 14.22) (2:0), Ш.Давлетшин (18.35, бол.) (3:0); Д.Сорокин (С.Гринь, 20.35, мен.) (4:0); Ш.Давлетшин (Д.Сорокин, 30.17) (5:0), В.Малышев (П.Цуканов, 32.00, мен.) (5:1), С.Чирков (О.Тутубалин, 33.15) (6:1). \*

**«Юниор» (Курган) - «Таганай» (Златоуст) - 7:3 (1:1,  
2:0, 2:2).**

**26 февраля. Курган.** Корт ПУ-6. 18:00. 400 зрителей. - 10 С.

Судьи т. же. «Юниор» (12'): вратарь А.Вязов; состав тот же. Вместо Бабайлова, Мамонтова, Фомина и Исаева играли Семенов, Можейко, Астауров и Макарихин. Штраф: Макарихин (2'), Можейко (4'), Гринь (4'), О.Филиппов (2'), Д.Сорокин (2').

«Таганай» (16'): вратарь Г.Кожевников; состав тот же. Штраф: Чирков (6'), А.Чирков (2'), К.Котельников (2'), Мозговой (2'), А.Кузнецов (2'), Гребенщиков (2').

Шайбы: Е.Агалаков (06.05) (0:1), М.Щедрин (П.Цуканов, О.Филиппов, 12.35) (1:1); П.Цуканов (А.Дурнины, М.Шедрин, 24.40, бол.) (2:1), Ш.Давлетшин (Д.Сорокин, А.Назаров, 31.20) (3:1); Ш.Давлетшин (Д.Сорокин, 47.30) (4:1), Е.Агалаков (51.25) (4:2), Ш.Давлетшин (Д.Сорокин, 54.50, мен.) (5:2), А.Назаров (Ш.Давлетшин, Д.Сорокин, 55.42) (6:2), А.Дурнины (П.Цуканов, В.Малышев, 58.10) (7:2), Е.Агалаков (59.05) (7:3). \*

Преимущество «Юниора» в классе ощущалось на протяжении обоих матчей. «Таганай» пытался сопротивляться хозяевам, используя активность своих нападающих, но первые две тройки «Юниора» (Шамиля Давлетшина и Олега Филиппова) успешно реализовали все голевые моменты, которые им предоставились.

«Таганай» же не использовал массу таких моментов в первом и особенно во втором матчах. Лидер среди курганских бомбардиров - Шамиль Давлетшин - забил свою 34-ю шайбу и вышел на первое место среди бомбардиров зоны. Сейчас курганские болельщики с нетерпением ждут последних матчей в этом сезоне, с лидером турнира - чебаркульской «Звездой». Именно в этих матчах будет получен ответ, сумеет ли «Юниор» закрепиться на второй ступеньке турнирной таблицы.

**Андрей Галанин - Курган**

**«Молот» (Чебаркуль) - «Ураласбест» (Асбест) - 3:5  
(1:2, 1:2, 1:1).**

**25 февраля. Чебаркуль.** Открытый хоккейный стадион АО «Уральская Кузница». 13:00. 200 зрителей. - 5 С.

Судьи: Е.Меркулов (Курган), В.Бородиных и В.Степанов (оба - Чебаркуль). «Молот» (4'): Юрковский (Ал-р.Михайлов, 50.00); Вл.Данилов - Командантов (2'), Заречнов - Ал-р.Курочкин - С.Курочкин; Дронов (2') - Кирданин (х), Вад.Ефимов - Анд.Волков - Подживотов; Старов - Иномеццев - К.Ильиних, Вас.Котов.

«Ураласбест» (6'): Маstryкин; Вл.Тихонов - Рыжков, Дм.Брагин (2') - Гартвих (4') - С.Иванов; Коротав (х) - Курбатов, С.Бердиников - Дм.Фоминых - М.Пермяков; Ал-р.Яковлев - Ворожин, Вл.Чашин - А.Брагин - Черноскутов; Тарханов.

Шайбы: А.Волков (08.18) (1:0), А.Яковлев (В.Чашин, 08.57) (1:1), Ворожин (В.Рыжков, 07.52) (1:2); Дм.Брагин (23.49) (1:3), В.Ефимов (25.03) (2:3); С.Чашин (25.45) (2:4); М.Пермяков (С.Гартвих, 45.17) (2:5), Е.Заречнов (55.42) (3:5). \*

**«Молот» (Чебаркуль) - «Ураласбест» (Асбест) - 3:8  
(0:4, 1:3, 2:1).**

**26 февраля. Чебаркуль.** Открытый хоккейный стадион АО «Уральская Кузница». 18:00. 250 зрителей. - 13 С. Судьи т. же.

«Молот» (6'): вратарь Е.Юрковский (Е.Куповых, 30.15; А.Михайлов, 35.10; Е.Куповых, 55.10); состав тот же, плюс играли Е.Трошин и А.Казанцев. Штраф: М.Кирданин (2').

«Ураласбест» (6'): вратарь С.Маstryкин (В.Рябцов, 50.00); состав тот же. Штраф: Д.Фоминых (4'), В.Рыжков (2').

Шайбы: В.Чашин (09.04) (1:0), Д.Фоминых (М.Пермяков, 14.26) (0:2), С.Иванов (Ворожин, 16.07) (0:5), С.Иванов (С.Гартвих, 16.40) (0:4); С.Иванов (21.08) (0:5), В.Коротав (С.Бердиников, 24.56) (0:6), М.Кирданин (Е.Заречнов, 25.10) (1:6), Дм.Брагин (36.43) (1:7); Д.Фоминых (45.51) (1:8), А.Казанцев (46.19) (2:8), Е.Трошин (53.05) (3:8).

**Комментарий старшего тренера чебаркульского «Молота» Эдуарда Башарина:**

«Команда «Ураласбест» прибыла в Чебаркуль, находясь в группе сильнейших команд. И неслучайно - это единственная команда, которая взяла на выезд четыре очка у лидера первенства - «Звезды». Асбестовцы были полны надежд и желания поправить свое турнирное положение, находясь на четвертом месте, на мой взгляд, незаслуженно. И это показала игра команды Асбеста в обоих матчах. Они заслуженно победили, имея преимущество как в техническом плане, так и в тактическом построении игры. «Ураласбест» - ровная, сбалансированная команда во всех линиях. Каких-то ярких игроков выделить невозможно. Игра всегда четкая, коллективная: первый пас и очень удачное и четкое завершение. Практически команда реализует все шансы, которые ей предоставляются соперником, совершая ошибки. Думаю, в оставшихся играх асбестовцы сумеют набрать максимальное количество очков и попадут в тройку сильнейших.»

**«Юниор» (Курган) - «Звезда» (Чебаркуль) - 8:7 (1:3, 1:3, 6:1).**

28 февраля. Курган. Корт ПУ-6. 18:00. 600 зрителей. - 5 С.

Судьи: В.Лисовик (Омск), М.Лоскутов и С.Рыбин (оба - Курган).

«Юниор» (0'): Вязов; Гринь - Таланов, Анд.Назаров - Ш.Давлетшин - Д.Сорокин; Вл-р Мальшев - Дурнинцын, П.Цуканов - О.Филиппов - Шедрин; Лаборешных (к) - Байбайлов; Мамонтов - Искаков - Фомин.

«Звезда» ЧБ (6'): Э.Сидоров (2') (Косиков, 41.10-59.45); И.Каравдин (2') - Фертиков, И.Лапшин - Бирючинский - Рудченко; Борейко (2') - Шерстобитов, Чванов - А.Бородулин (к) - Анд.Смирнов; Д.Попов, Айткулов.

Шайбы: И.Каравдин (А.Чванов, 04.57) (0:1), А.Чванов (09.12) (0:2), Д.Рудченко (И.Лапшин, 15.48) (0:3), Ш.Давлетшин (Д.Сорокин, 18.25) (1:3); И.Каравдин (А.Чванов, 25.56) (1:4), Д.Попов (А.Чванов, 30.35) (1:5), П.Цуканов (О.Филиппов, 31.00) (2:5), С.Бирючинский (И.Лапшин, 38.27) (2:6); Ш.Давлетшин (А.Назаров, 40.50) (3:6), П.Цуканов (М.Щедрин, О.Филиппов, 41.10) (4:6); Д.Сорокин (Ш.Давлетшин, П.Цуканов, 44.40) (5:6), П.Цуканов (О.Филиппов, 45.17) (6:6), Е.Байбайлов (А.Назаров, 49.12, бол.) (7:6), О.Филиппов (Е.Байбайлов, 53.30) (8:6), А.Бородулин (А.Чванов, 58.30) (8:7).

\* \* \*

**«Юниор» (Курган) - «Звезда» (Чебаркуль) - 3:2 (0:0, 3:2, 0:0).**

29 февраля. Курган. Корт ПУ-6. 11:00. 200 зрителей. - 5 С. Судьи те же.

«Юниор» (4'): вратарь А.Вязов; состав тот же, вместо Ш.Давлетшина, Д.Искакова, В.Фомину играли А.Макарихин, И.Маслов, А.Можейко; играл К.Астафуров. Штраф: В.Мальшев, А.Дурнинцын (по 2').

«Звезда» ЧБ (2'): вратарь Э.Сидоров; состав тот же, игра Р.Сезвей, Штраф: А.Смирнов (2').

Шайбы: А.Смирнов (А.Бородулин, А.Чванов, 20.58) (0:1), А.Борейко (А.Чванов, С.Шерстобитов, 32.12) (0:2), А.Дурнинцын (В.Мамонтов, Д.Сорокин, 33.35) (1:2), М.Щедрин (34.22) (2:2), П.Цуканов (А.Дурнинцын, 38.00) (3:2).

Андрей Можейко на 59.25 не реализовал штрафной бросок.

\* \* \*

Перед матчем стало известно, что лидеры второй группы получат право выступить в Кубке Урала. Такая перспектива заставила курганцев идти вперед, но «Звезда», которая уже обеспечила себе первое место, быстро наказала хозяев за неосмотрительность. На исходе пятой минуты Каравдин открыл счет. «Юниор» ответил выходом Давлетшина один на один с вратарем, но сместившегося в флангу центроворварда достали защитники. Тут же гости провели три острые атаки. Бородулин и Попов успеха не добились, зато он пришел к Чванову. Снова атакует «Юниор», но все атаки разбиваются о грамотную защиту «Звезды» и надежность громадины-вратаря. Что выход Чуканова один на один, что бросок Байбайлова через все поле - все нипочем было Эдуарду Сидорову. На 16-й минуте комбинация в одно касание Лапшина и Рудченко привела к третьему голу. В конце периода слабую надежду хозяев дарит Давлетшин.

Второй период, как две капли воды, походил на первый. «Звезда» играла четко, комбинационно и уверенно лидировала в счете. Тем неожиданнее было увидеть после второго перерыва странную расслабленность и апатию чебаркульских игроков. Пропустив за минуту две шайбы, Сидоров покинул площадку, в ворота встал Косиков. Хоккеисты «Юниора», воспользовавшись ситуацией, захватили инициативу и игровое пространство и шутя забросили еще четыре шайбы. В конце матча, после того, как капитан «Звезды» Бородулин не смог промахнуться по пустым воротам и сократил счет, гости попытались изобразить интригу: сняли вратаря, заменили его шестым полевым игроком, но только атаковать не стали. Так и закончился этот удивительный матч - победой «Юниора» со счетом 8:7 и ухмылками болельщиков, которых собрались необычайно много.

Второй матч игрался по тому же сценарию. В первом периоде команды практически не замечали ворот друг друга. Во втором «Звезда» вновь открыла счет и увеличил его. Но хозяева быстро отыгрались, а в конце периода вышли вперед.

В третьей двадцатиминутке основной заботой соперников стало время матча. Очень уж хотелось гостям домой, а хозяевам - на вторую ступеньку пьедестала. На последней минуте за умышленное нарушение численного состава «Звезда» была наказана штрафным броском, но Андрей Можейко не использовал свой шанс - вратарь Эдуард Сидоров отбил бросок.

Время, наконец, закончилось, и команды дружно поехали фотографироваться. Все принимали поздравления и улыбались. Андрей Галанин - Курган

**СКимени Чкалова (Снежинск) - «Ураласбест» (Асбест) - 2:6 (0:0, 1:5, 1:1).**

28 февраля. Снежинск. Открытый карт стадиона им.Гагарина. 18:00. 2000 зрителей. - 5 С.

Судьи: А.Бобров (Челябинск), Ю.Шамыкин и А.Новгородцев (оба - Снежинск).

СКИЧ (2'): Калугин (В.Белов, 43.59); Пауков - Д.Захаров, С.Кошеве - М.Орлов - Е.Волков, А.Кобзев (2') - Волошин, И.Зуев - Вл.Макаров - О.Чепрасов; И.Куцуков (к) - Мезенов, Минибаев - Унжаков - Фефилов.

«Ураласбест» (12'): Рябцев; Помазкин (2')

- Д.Брагин, Анг.Брагин - Гартвих (4') - Ал-И.Иванов (2'); Курбатов (2') - В.Коротаве (к), М.Пермяков - С.Бердников (2') - Д.Фоминых; Е.Ворожкин.

Шайбы: А.Иванов (А.Брагин, 20.27) (0:1),

М.Пермяков (В.Коротаве, 24.52) (0:2),

С.Гартвих (А.Иванов, 28.23) (0:3), С.Гартвих (33.17) (0:4), А.Иванов (Д.Брагин, 34.30) (0:5), С.Кошеве (М.Орлов, 39.15) (1:5), М.Пермяков (53.49, мен.) (1:6), М.Орлов (59.04, бол.) (2:6).

\* \* \*

**СКимени Чкалова (Снежинск) - «Ураласбест» (Асбест) - 4:4 (2:1, 1:3, 1:0).**

29 февраля. Снежинск. Открытый карт стадиона им.Гагарина. 18:30. 2000 зрителей. - 5 С. Судьи те же.

СКИЧ (6'): вратарь В.Белов (А.Калугин, 00.06); состав тот же. Штраф: О.Пауков (2'), М.Орлов (4').

«Ураласбест» (10'): вратарь В.Рябцев

(С.Мастюков, 18.52); состав тот же. Штраф:

С.Гартвих (4'), Д.Фоминых (2'), С.Помазкин (2'), В.Коротаве (2').

Шайбы: И.Зуев (08.30, бол.) (1:0),

Д.Фоминих (С.Бердников, 18.39) (1:1),

С.Кошеве (Е.Волков, 18.52) (2:1), С.Бердников (Д.Фоминих, 22.04) (2:2), С.Фефилов (22.36) (3:2), С.Помазкин (29.54, бол.) (3:3), С.Гартвих (35.12) (3:4); М.Минибаев (59.13) (4:4).

Первая игра началась на удивление спокойно. За весь период команды не создали, по существу, ни одного опасного момента. «Ураласбест» прибыл в Снежинск лишь двумя пятерками и явно выхихдал, что же им предложат хозяева. Т, в свою очередь, видимо, ожидая атак соперника, не торопились завладеть инициативой.

Наконец, гостям такая игра наскучила. И второй период они начали острыми атаками. По две шайбы забросили Алексей Иванов и Сергей Гартвих при явных промахах защитников. Причем вторую шайбу Иванов отправил в цель, когда его команда играла в меньшинстве.

Третье подряд домашнее поражение стало результатом «безубий» игры в нападении. И как здесь не вспомнить добрым словом умение Александра Переведенцева сделять гол из ничего. К сожалению, в настоящее время он в состав попадает не всегда.

Вторую игру, последнюю в сезоне, снежинцы начали намного интереснее и боевее. Атаки на ворота «Ураласбеста» накатывались одна за другой. Две одинаковые комбинации на шестой минуте провела тройка Александра Унжакова, но неточности при завершении не позволили «распечатать» ворота Рябцева. Наконец, Иван Зуев на девятой минуте открыл счет, используя удаление Гартвиха. Кстати, гости, как и накануне, нередко нарушили правила. И особенно этим грешил мощный Гартвих.

В середине второго периода и у хозяев было удаление - четырьмя минутами штрафа был наказан Максим Орлов. К этому моменту игра выравнилась, и «Ураласбест» не только сравнял счет, но и вышел вперед.

Заключительная двадцатиминутка принесла многочисленный зрителям аудитории огромное наслаждение. Красивые, яростные атаки в исполнении снежинцев на последней минуте принесли желанную ничью.

По традиции городской спорткомитет учредил два приза, которые вручал ветеран городского спорта Виктор Лукьяненко для лучших игроков по итогам двух матчей. В команде гостей им игроком признан защитник Станислав Помазкин. В команде хозяев приз получил Владислав Макаров.

Александр Родионов - Снежинск

**«Локомотив» (Петропавловск) - «Таганай» (Златоуст) - 3:6 (1:2, 0:2, 2:2).**

28 февраля. Петропавловск. Открытый карт стадиона «Локомотив». 18:00. 670 зрителей. - 3 С.

Судьи: А.Давыдов, Д.Давыдов (оба - Каменск-Уральский) и Б.Зинченко (Петропавловск).

«Локомотив» (6'): Бондаренко (Э.Лавров, 03.25); Алимбаев - Величкин (2'); Сингатулин - Ал-Р.Степанов - Дмитриенко; Кондратов - Фатяев (2'); Пиягин - Ячкуринский (к) - Сагайдачный, Югов (2') - Н.Старухин - С.Митрофанов.

«Таганай» (6'): Кохевников; С.Чирков (к) - Мозговой, Круглов - А.Чирков - К.Котельников; Гребенников - Карасов (2'); А.Кузнецков - А.Галаков - А.Галаков - Колышев; Тутубалин (2') - Канайин - К.Рожков, К.Жмаев (2').

Шайбы: А.Кольцов (03.25) (0:1), И.Пиягин (Н.Старухин, 14.19) (1:1), Е.Агалаков (А.Чирков, 19.24) (1:2), Е.Агалаков (А.Чирков, 23.18) (1:3), А.Кольцов (А.Кузнецков, 42.09) (1:5), А.Степанов (В.Ячкуринои, 53.49) (2:5), В.Гребенников (К.Котельников, 58.12) (2:6), А.Дмитриенко (А.Степанов, 59.23) (3:6).

\* \* \*

**«Локомотив» (Петропавловск) - «Таганай» (Златоуст) - 8:3 (4:1, 4:1, 0:1).**

29 февраля. Петропавловск. Открытый карт стадиона «Локомотив». 18:00. 760 зрителей. - 11 С.

Судьи: Д.Давыдов, А.Давыдов и Б.Зинченко.

«Локомотив» (12'): вратарь Э.Лавров; состав тот же; не играл С.Митрофанов.

Штраф: А.Дмитриенко, С.Кондратов (по 4'), В.Сингатулин, Н.Старухин (по 2').

«Таганай» (12'): вратарь Г.Кожевников; состав тот же; не играли А.Чирков, К.Жмаев. Штраф: О.Тутубалин, К.Котельников (по 4'), Е.Агалаков, В.Гребенников (по 2').

Шайбы: О.Тутубалин (03.45) (0:1), А.Степанов (05.31) (1:1), А.Дмитриенко (А.Степанов, 08.17, мен.) (2:1), А.Степанов (14.48) (3:1), К.Сагайдачный (И.Пиягин, 17.28) (4:1), А.Дмитриенко (21.48) (5:1), В.Ячкуринский (К.Сагайдачный, 26.50) (6:1), И.Пиягин (27.31) (7:1), В.Сингатулин (28.56) (8:1), Е.Агалаков (К.Котельников, 39.39) (8:2); К.Котельников (57.10) (8:3).

\* \* \*

Волею судьбы последние домашние встречи сезона-95/96 «Локомотив» проводил с командами, занимающими диаметрально противоположные места в турнирной таблице. Если в матчах со «Звездой» «ловить» петропавловцам было нечего, то игры с «Таганаем» имели принципиальную значимость определения слабейшей команды второй группы.

Впервые в этом году место в воротах «Локомотива» занял Олег Бондаренко и с самых первых минут очень активно вступил в игру. Имея небольшое преимущество в начале встречи, гости довольно быстро открыли счет после броска Алексея Колышева. Старший тренер «Локомотива» Николай Старухин сделал незамедлительные оргвыводы, заменив Бондаренко на Лаврова. Вскоре Константин Сагайдачный бросал с двух метров, но попал во вратаря.

Выйдя на замену, Эдуард Лавров без раскачки принял ловить все подряд, благо, защита не очень преяствовала златоустовцам. Даже имея на одного игрока больше (за борцовский захват Дмитриенко был удален Тутубалин) хозяева едва не пропустили вторую шайбу после выхода один на один Анатолия Чиркова.

Правда, через пару минут «Локомотив» счет сравнял: Николай Старухин, ворота в зону, переправил шайбу направо на Игоря Пиягина, последовав сильный бросок низом, Кожевников неловко подставил клюшку, и шайба от нее отскочила в верхний угол ворот. 1:1.

Этот момент был, пожалуй, самым благоприятным для развития успеха «Локомотива». Пятерка Ячкурина (лучшая в этом матче) провела неплохой отрезок, но... последняя минута периода принесла очередное огорчение. Евгений Агалаков освободился от повисшего на нем Митрофанова и отправил шайбу под перекладину.

В начале второго периода на стадионе включили свет, игра повеселела. Тут же Степанов с острого угла попал в штангу, последовала ответная трехходка: Котельников - А.Чирков - А.Галаков, и Евгений сделал счет 1:3.

После третьей пропущенной шайбы многочисленные болельщики устроили такую мощнейшую поддержку «Локомотиву», что это невольно придало ему силы, но, увы, не прибавило точности и эффективности. Снова забивали гости.

В итоге - очередное поражение «Локомотива» - 3:6.

Во второй игре четвертая минута снова стала роковой для петропавловцев. Начав встречу с атак и создав массу голевых моментов, хозяева, не забив, пропустили сами. К счастью, неудача не надломила петропавловцев, и они наконец-то развернулись во всю мочь, разметав в клочья оборону «Тагана».

В период с шестой по 29-ю минуту шайба восемь раз пересекала линию ворот Кожевникова. Голы были на любой вкус: индивидуальные проходы Дмитриенко, мощные броски Степанова, комбинации с участием Пиягина, Сагайдачного и Ячкурина, великолепная реализация выхода Пиягина «один в один» с Кожевниковым («раскачав» Георгия, Игорь уложил шайбу в пустые ворота), коварный бросок Сингатулина.

Словом, было все то, что так украшает хоккей и придает ему неповторимую интригу волнистого действия.

Наконец-то петропавловские болельщики дождались агрессивной, нацеленной на победу игры, пусть в 23-минутный отрезок, пусть не в самом важном матче и не против самого сильного соперника.

Очень ценен прецедент: «Локомотив» может играть в зрелищный, результативный хоккей. Болельщики Петропавловска знают толк в хоккее, истосковался по добротной, грамотной игре, которую «Локомотив» в этом году показывал не часто. На то были свои объективные причины, не будем строго судить ребят, которым иногда что-то не удается.

В народе говорят, что лучше всего из сказанного запоминается последнее. Запомним же «Локомотив» образца-95/96 таким, каким он показал себя в играх с «Мостовиком» и, конечно же, «Таганаем» - боевым, мобильным, неуступчивым, атакующим и забивающим, набирающим силу и опыт, готовым подарить Петропавловску такую долгожданную и заслуженную победу.

Владислав Стельмашук - Петропавловск